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Bez hrane  i  vode  nemoguć je život  u lovištima.  Ako se divljači,  u 
određenoj  dobi.  djelovanjem  hirovite  prirode,  sprži  hrana  Hi  je pre-
krije  led  i  snijeg,  lovac  mora  intervenirati  i  priskočiti  joj  upomoć. 
Pružena  lovčeva  ruka  spasila  je dosada  mnoge ptičje  i  životinjske 
vrste  koje  bi.  u protivnome,  skapaie  od  gladi  i  žeđi.  Zimske  i  ljetne 
aktivnosti  lovaca  nezamjenjive  su u očuvanju  divljači  u našim lovi-
štima. 

U  ravničarskim  predjelima  naše zemlje  udari  snijeg  i  mraz.  a uz 
jadransku  obalu ravno  toj  prirodnoj  nevolji  su sparina  i  bezvodica.  i 
jedno  i  drugo,  zima  ili  paklena  vrućina  su elementarne  katastrofe.  U 
tim  i  takvim  vremenskim  prilikama  može opstati  divljač  jedino  bia-
godareći  čovjeku-lovcu.  S tih  pozicija  pošao je uvaženi  predavač  na 
Pučkom  otvorenom  učilištu  "Hubert"dr.vet.med.  Perica  Tucak.  dohva-
tivši  se složenog  i  odgovornog  posla u pisanju  lovačkog  udžbenika. 
Dr.  Tucak  se. dakako,  nije  libio  u svojem  prvijencu  istaknuti  zimske  i 
ljetne  nevolje  u preživljavanju  divljači,  zalazeći.  pored  ostaloga,  u 
finese  veterinarske  struke,  u kojoj  je itekako  kvalitetno  educiran. 
Svoje  bogato  znanje  dr.  Tucak  je prenio  na mlađe,  smatrajući  da 
nikad  nije  dovoljno  znanja  i  prirodnjačke  znatiželje,  kada  je riječ  o 
vrsti  hrane,  njenog odnošenja  u lovišta,sakupljanju  i  skladištenju,  o 
gradnji  pojilišta  i  hrani/išta,  uređenju  remiza,  ovisno  o vrsti  divljači  i 
podneblju. 

Zbog  toga  što je dr.  Perica  Tucak  napisao vrijedan  i  stručan  uradak 
Upravno  vijeće  pučkog  otvorenog  učilišta  "Hubert"  prihvatilo  ga je 
kao udžbenik  lovaca,  napose iovnika.  lovopazitelja  i  stručnih  osoba 
za provođenje  lovnogospodarske  osnove.  Svatko  od  njih  u njemu 
može pronaći  ono što ga zanima.  Nadamo  se da  ćemo ovim 
udžbenikom,  barem  za trunak,  potpomoći  u smanjenju  ogromne  pra-
znine  i  siromaštva  domaćeg  lovačkog  tiska  i  stručne  literature. 

Davor  MARTiĆ 



UVOD 
Utjecajem civilizacije i povećanjem broja stanovnika u svijetu, po-

rasla je potreba za radnim i stambenim prostorom. Veći broj stanovni-
ka zahtijeva i veću količinu hrane. Te potrebe današnji svijet, jednim 
dijelom, zadovoljava kultiviranjem određenih površina pretvarajući ih 
u oranice, te izgradnjom poslovnih i stambenih objekata na prostori-
ma gdje su nekada bile šume ili livade. Ta ljudska aktivnost rezultira 
odnošenjem u cijelosti i smanjivanjem životnog prostora divljači. 

Istodobno je došlo i do razvoja lovstva, te se divljač ne lovi zbog 
mesa i kože, već i zbog trofeja. Da bi smo ostvarili kvalitetan trofej 
divljač mora imati dovoljno kvalitetne hrane. Danas je lov unosan i 
skup sport, zato svaki lovozakupnik lovišta, u svom lovištu, želi imati 
što veći broj kvalitetne trofejne divljači i postići veću zaradu. To sve 
rezultira povećanjem broja divljači na jednom prostoru, a istodobno 
i smanjenje jedinice površine po grlu krupne divljači. 

Da bi vuk bio sit, a koza cijela, odnosno da na manjem prostoru 
uzgojimo veći broj kvalitetne divljači, divljač u lovištima je potrebno 
dodatno prihranjivati. Bez dodatne prihrane divljači ne bi se moglo 
zamisliti današnje lovstvo. Svi ovlaštenici prava lova koji ne polažu 
pozornost dodatnoj prihrani divljači, posebice u doba godine kada u 
lovištu ima malo hrane ili ta hrana divljači nije dostupna, imaju slabe 
trofejne, a t ime i financijske rezultate. Veći broj divljači na nekom 
prostoru dovodi i do veće opasnosti od širenja bolesti u lovištu, ali 
kvalitetnom organizacijom dohrane divljači t i jekom cijele godine, 
dodavanjem u hranu određenih lijekova i cjepiva i to se može dosta 
dobro spriječiti. 

Pojedina razdoblja u godini imaju dosta hrane te tada nije potre-
bno ulagati trud u prihranu divljači i bespotrebno bacati hranu, već 
viškove hrane u lovištu možemo sakupiti i čuvati za ona razdoblja u 
godini kada divljač oskudijeva u hrani. Isto tako kod davanje lijekova 
i cjepiva divljači, koja je slobodna u prirodi, u hrani i vodi kada u priro-
di ima dovoljno hrane i vode neće imati nikakvih rezultata, osim ve-
likog troška. U razdobljima kada divljač oskudijeva u hrani i vodi, a 
lovozakupnik lovišta im je ponudi u neprikladnim hranilištima i pojili-
štima, ili u hranilištima i pojilištima izrađenim na neprikladnim mjesti-
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